Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Ktorg obrobke wykanczajacg nalezy zastosowac do wykonania otworu ¢40H7?

A. Wiercenie.
B. Trasowanie.
C. Rozwieranie.

D. Nawiercanie.

Zadanie 2.

Do wykonania rowkéw w panewce tozyska slizgowego stosuje si¢ operacje
A. ciecia.
B. skrobania.

C. wycinania.
D. przecinania.

Zadanie 3.

Material oznaczony symbolem EN-GJL-150 (ZL 150) wykorzystywany jest do wyrobu
A. powlok ochronnych.
B. korpuséw obrabiarek.

C. narzedzi skrawajacych.
D. elementéw izolacyjnych.

Zadanie 4.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stosowany jest do f&

A. centrowania osi tulei.

B. trasowania przestrzennego.

C. trasowania na plaszczyznie.
D. wyznaczania rozstawu otworow. —_—

Zadanie 5.

W celu usunigcia naddatku 0,3+0,5 mm podczas pitowania wykanczajacego uzywa si¢ pilnika

A. réwniaka.
B. zdzieraka.
C. jedwabnika.
D. pélgladzika.

Zadanie 6.

Pomiar kata oo w elemencie przedstawionym na rysunku przeprowadza si¢ za pomoca

A. katownika. W ~
. : \ 77
B. srodkownika. 7Y
y . 7 \ 7
C. linialu krawedziowego. T 700
D. katomierza uniwersalnego. / /// I,
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Z.adanie 7.

Do pomiaru wymiaréw zewnetrznych, wewnetrznych 1 mieszanych uzywa si¢

A. suwmiarki uniwersalne;.
B. mikrometra zewnetrznego.
C. srednicowki mikrometryczne;.

D. gleboko$ciomierza suwmiarkowego.

Zadanie 8.

Wartos¢ wskazania mikrometru przedstawionego na rysunku wynosi // “@
20
35
A. 2232mm ( L1 1
B. 22.82mm ] B 0
C. 23.82mm 2
D. 2532mm o~

Zadanie 9,

. ) . . . 40,64
Ktéry wymiar przedstawia prawidlowo wykonany element o szerokosci 14077

A. 138,73 mm
B. 139,37 mm
C. 139,99 mm
D. 140,91 mm

Zadanie 10.

Otwor w czgsci przedstawione) na zdjeciu wykonuje si¢ stosujac obrébke wiercenia oraz

A. toczenia.
ttoczenia.
powiercania.

oCnNw

przeciagania.

Zadanie 11.

W celu zalamania krawedzi otworu pokazanego na zdjeciu, stosuje sie

A. poglebianie.
B. powiercanie.
C. gwintowanie.
D

rozwiercanie.
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Zadanie 12.

Wrzeciennik wiertarki jest zespotem obrabiarki ustawionym wspdlosiowo z prowadnicami i spelniajagcym

role

stolu pochylnego.
skrzynki posuwow.

o w e

przektadni gitarowej.
D. skrzynki przektadniowe;j.

Zadanie 13.

Ktoérg obrabiarke stosuje si¢ do wykonania rowka pod wpust w kole zebatym?

Zadanie 14.

Na zdjeciu przedstawiono obrabiarke do

A. cigcia.

B. toczenia.

C. dlutowania.
D. frezowania.

Zadanie 15.

Czgs¢ robocza wiertel wykonuje si¢ ze stali
A. stopowej.
B. nierdzewnej.
C. szybkotnace;.
D

konstrukcyjnej.
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Zadanie 16.

Do wykonania toza obrabiarki skrawajacej wykorzystuje si¢

A. karborund.
B. braz cynowy.
C. stal stopowa.

D. zeliwo szare.
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono ustalenie i zamocowanie przedmiotu

A. w klach i podzielnicy.

B. w imadle maszynowym.

C. w przyrzadzie wiertarskim.

D. w uchwycie trojszczekowym.

Zadanie 18.
Do toczenia dlugich watkéw nalezy zastosowac
A. podzielnicg, dwa kly state i zabierak.
B. imadlo maszynowe, kiet staly i obrotowy.

C. kiel staty, zabierak, kiel obrotowy i podtrzymke.

D. uchwyt tréjszczekowy, kiet obrotowy i podzielnicg.
Zadanie 19.
Na zdjeciu przedstawiono narzedzie stosowane podczas

A. toczenia.
B. frezowania.
C. szlifowania.

D. przeciggania.

Zadanie 20.

Do wykonania gwintu zewnetrznego stosuje si¢
A. frez tarczowy.
B. noz tokarski.

C. przeciaggacz.
D. gwintownik.

Zadanie 21.
Do pomiaru otworu o wymiarze ¢$85,56 mm stosuje si¢

A. suwmiarke modulowa.

B. mikromierz talerzykowy.

C. srednicowke mikrometryczna.

D. wysokosciomierz suwmiarkowy.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22,

Pomiar srednicy zewnetrzne) gwintu przeprowadza sie za pomocg

A. srednicowki zegarowe.
B. suwmiarki uniwersalnej.
C. wysokosciomierza suwmiarkowego.

D. glebokosciomierza mikrometrycznego.

Zadanie 23.

Tolerancja wykonania wymiaru 19,5+0,25 wynosi

A, -0,50 mm
B. -0,25 mm
C. +0,25 mm
D. +0,50 mm

Zadanie 24,

Na zdjeciu przedstawiono taczenie elementow za pomoca

A. spawania gazowego.
B. zgrzewania liniowego.
C. spawania elektrycznego.

D. zgrzewania punktowego.

Zadanie 25.

Potaczeniem elementéw metalowych, charakteryzujacym si¢ niska wytrzymalosciag w warunkach

niesymetrycznego obcigzenia, jest

A. Kklejenie.

B. lutowanie.
C. spawanie.
D. zgrzewanie.

Zadanie 26.

Wstepne podgrzewanie blachy o grubosci do 10 mm do temperatury 50°C za pomocg palnika acetylenowo-
tlenowego przeprowadza si¢ podczas spawania

A. zeliwa.

B. staliwa.

C. aluminium.

D. stali weglowych.
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Zadanie 27.

Spawanie za pomocg spoiny brzegowe] jest stosowane do polaczenia

A. przedmiotoéw stalowych o niewielkiej grubosci.
B. przedmiotow ze stali nierdzewnych.
C. narzedzi skrawajacych 1 matryc.

D. tworzyw epoksydowych.
Zadanie 28.
Zdjecie przedstawia
A. reduktor butlowy zegarowy.
B. wytwornice wielostojakowa.

C. wytwornice jednostojakowa.
D. reduktor butlowy dwustanowiskowy.

Zadanie 29.

Na zdjeciu przedstawiono klucz
A. oczkowy.
B. nastawny.

C. imbusowy.

D. nasadowy.

Zadanie 30.

Do lutospawania jako spoiwa uzywa si¢

A. cynku.
B. olowiu.
C. mosigdzu.

D. aluminium.

Zadanie 31.

Do recznego wykonania gwintu zewnetrznego stosuje sie
A. gwintowniki maszynowe.
B. komplet gwintownikow.

C. narzynki z pokrettem.
D. komplet narzynek.

Zadanie 32,
Podczas wykonywania potaczenia nitowanego na zimno, nalezy wykonac otwor

A. rOwny srednicy nita.

B. wigkszy o 1 mm od srednicy nita.
C. wickszy 0 0,5 mm od srednicy nita.
D.

mniejszy o 0,5 mm od srednicy nita.
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.. Rub63 . . . . . . .
Znak chropowatosci V/ “® informuje, ze obrabiane powierzchnie powinny by¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

uzyskane przez usunigcie warstwy materiatu przez skrawanie.
uzyskane bez usunig¢cia zewnetrznej warstwy materiatu.
zachowane z poprzedniego procesu technologicznego.

uzyskane w procesie obrébki cieplno-chemiczne;.

Wartos¢ parametru chropowatosci powierzchni Ra, zaznaczonej na rysunku dla srednicy $60 wynosi

0,1 um v/m vjﬁ vJR-:: 0.1

A.

B
C.
D

Zadanie 35.

0,3 um
0,4 um ] ) )
06 pm SR =

280

al .
'\—J.* Ra 0.4

r‘l ﬁl
i

&1

118 40

Ty

Lo

Ktéra z wymienionych wad uniemozliwia regeneracje watka?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Skrzywienie walka.

Wytarcie powierzchni.

Widoczne niewielkie slady korozji.

Mikropgknigcia, uktadajace si¢ prostopadle do osi watka.

Podczas montazu tozyska tocznego poprzecznego, nacisk nalezy wywiera¢ na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

czop walu.
elementy toczne tozyska.
pierscien, ktory jest pasowany ciasno.

pierscien, ktory jest dopasowany suwliwie.

Na antykorozyjne metalowe powloki ochronne wykorzystuje si¢

A.

B.
C.
D

cynk.
olow.
magnez.
molibden.
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Zadanie 38.

Do smarowania tozyska tocznego wykorzystuje si¢ smar o symbolu

A. 1S
B. TL
C. 1T
D. SL
Z.adanie 39.

Zabezpieczenie antykorozyjne prowadnic obrabiarki polega na

A. malowaniu powierzchni lakierem bezbarwnym.
B. rozprowadzeniu na powierzchni smaru.

C. hartowaniu powierzchniowym.

D. natozeniu powloki cynowe;j.

Zadanie 40.
Czyszczenie pilnika nalezy wykonac¢ wykorzystujac

A. olej techniczny.

B. szczotke stalowa.
C. zuzyty brzeszczot.
D

wazeling techniczna.
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